
ТРУМАН З А ЄТУДІЇ НАД 
ВУПЛЛЯНИМ ПРОМИСЛОМ 

Вашингтон, 7 березня.— Президент Труман у листі до віце-
президента Албена В. Барклі й до спікера палати репрезентан-
тів Сена Рейберна висловив домагання швидкого одобреиня 
його пляну, щоб Конгрес перевів провірку „хворого" вугілля-
ного промислу. Він пропонуєт ' "'-" 
створення комісії з девяти f 
нів, складеної з представників 
Конгресу, уряду й громадян-
ства. Президент передав Кой-
ґресові готовий начерк билу 
для всебічного розгляду вугіл-
ляної 'справи, а саме запасів 
вугілля, конкуренції в його до-
буванні,, ринках збуту, забез-
пе'ки нації й теперішніх та 
майбутніх умовиќ праці. Ще 
минулого тижня президент 
сказав, що така студія потріб-
иа для запобіження постійно 
повторяючійся кризі в вугіл-
лянім промислі без огляду на 
п о к і н ч е н н я теперішнього 
страйку. 
Шкоди з останнього вугіллям-

його страйку. 
Оцінка втрат з останнього 

вугілляного страйку виявляє 
не тільки втрати матеріяльні, 
але й моральні, головно пони-
жения престіжу влади й закон-
ного ладу загалом. Від тепер 
кожна юні я буде могла шука-
ти виправдання, що її члени не 
хочуть слухати проводу юнії 
й у такий спосіб повстане хаос 

робітничім русі.. Конгрес за 

коваження яарушеиня закону 
самою адміністрацією, коли 
змовники ўнутрі юнії навмисно 
почали шукати способів, яко-
бійти наказ суду, щоб майнери 
верталися до праці. Тисячі 
слів в афідевітах, призбираних 
департаментом справедливо-
стн доводять, як відділи май-
нерської юнії скликали зібран-
ня'членів ще заки суд видав 
наказ'повороту до праці і прн-
думували способи поширити 
усѓно між майнерамн агітацію, 
щоб не йти до праці, хоч би 
навіть голова юнії, Джан Л. 
Луїс вислав телеграми з зази-
вом до повороту на підставі рі 

СЕНАТОРИ ПОСВАРИЛИСЯ 
НАД НОВИМ ЗАКОНОМ ДЛЯ 

ДІШСТІВ. 
Вашингтон. — Сенатори Дж. 

О. Істленд, демократ з Місісіпі 
й Герберт Г. Лімен демократ з 
Ню Иорку в злості обвинува-
чувалн один одного в подаван-
ні неправдивих о̂ актів у дяс-
кусії над новак законом для 
поширення іміграції зі ски-
тальщнни. Істленд двічи ска-
зав, що Лімен не говорив прав-
ди і поводився неетично в часі 
дебати. Після того сен. Лімен 
виказав 12 неправдивих заяв, 
поданих у промовах Істленда в 
минулому тижні. Сварка ста-
не мабуть притокою до даль-
шоі проволоки з ухвалою ново-
го закону. 

КОНГРЕСМЕНЌА МОРТОН 
НЕ ХОЧБ КАНДИДУВА-

ТП НАНОВО. 
Конгресменќа Мері Т. Мор-

тон, демократка зі стейту Ню 
Джерзі, яка займав своє стано-
внще 25 років, заявила, що не 
буде більше кандпдувати на 
своє становище. Вона хворіс 
на інфлуенцу, находиться в 

життя. їїряцййборн-1 на' кавяй-
датів до конгресу в її окрузі 
в Джерзі Ситі назначені на 18 
квітня. Вона висловила жаль, 
що жадна жінка досі не зго-
лоснлася на іЃ місце. Вона бу-
ла членом комісії праці від 
1937 до 1947. Після не! прий-
шов 'на де місце конгресмен 
Фред, А. Гартлі, співавтор ро-
бітничого закону разом з сен. 
Робертом А. Тортом. 

ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦІЇ НА 
ВІДВІДИНАХ В АНГЛ. КОРОЛЯ 

МІНІСТРИ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ОБОХ КРАЇН ВІДБУЛИ 
ВАЖЛИВІ НАРАДИ. 

Лондон, 8 березня. — Столиця Англії привітала вчора з 
великою парадою і традиційними церемоніями президента 
Франції, Вінсента Оріола, що приїхав на триденні офіціяльні 
відвідини до британського короля Юрія. В товаристві прези-
дента приїхали інпгі французь-+ 

і 

ќі достойники, включно з мі-
ністром закордонних справ, Ро-
бертом Шуманом. Президента 
зустрів і привітав особисто ко-
роль Юрій. Опісля вони оба у 
відкритому повозі переїхали 
вулицями Лондону до Букінґ-
гемського палацу. Дві години 
після приїзду до Лондону, 
французький міністер закор-
донних справ, Роберт Шуман, 
вже був на важливій конфе-
ренцІЇ з британським секрета-
рем закордонних справ, Брне-
стом Бевинои. В нарадах взя-
ли участь цілий ряд інших 
французьких і британських 
експертів. Предметом цих наѓ 
рад були передусім справи 
спільної оборони обох країн та 
спільної політики 'у зв'язаних 

РІШУЧІСТЬ ФРАНІЦЇ ПРО-
Т И КОМУНІСТИЧНИХ 

САБОТАЖІВ. ' 
Париж. 8 березня. — Фран-

цузька Національна Асамблея 
почала сьогодні в ночі свої чер-
гові наради в справі запропо-
нованого урядом ааконопроск-
ту проти організованих кому-
ністами саботажів оборонних 
заходів країни. Своїми сабо-
тажами попередніх нарад А-
самблеї в цій справі КОМУНІ-
сти заставили премісра Бідо 
домагатися заяви довір'я, над 
яким сьогодні мас відбутися 
голосування, ђже наперед за-
повідаеться, що величезна 
більшість послів голосуватиме 
в користь уряду та запропоно-
ваного ним закону, що дасть 

У 

НОВЕ НАПРУЖЕННЯ МІЖ 

ПІДВИЩУЮТЬ ІЏНУ ї з д и 
в оќрлиці НЮ ИОРКУ. 
Вашингтон. — Міжстейтова 

торговельна комісія дала доз-
віл шістьом залізницям і річ-

0 . ним сплавам, які̂ возять людей 
да вийшла з того, що Луїс стає Д? праці з НюЙорку^до ^ 
диктатором в робітничім русі, 
обіцюс мільйон долярів на до-
помогу автомобілевій юнії, від-
кидає пів ‚мільйона долярів, 
скрерованих його юнії Фнли-
пом Морей іменем юнії стале-
вих робітників "̀для „взясмної 
оборони майнерської юнії й 
юнії сталевих робітників", при 
чому Луїс каже, що теперішні 
умовний не дозволяють йому 
прийняти грошевої допомоги. 

КОПЛОН І ҐУБІЧЕВ ПРИ-
ЗНАНІ ВИНУВАТИМИ 

В ШПИГУНСТВІ. 
Ню Иорк.—Джудит Коплон 

і Валентин Ґубічев. признані 
судейською лавою винуватими 
в змові і намаганім пптигун-
стві в користь Советів. Джудит 
Коплон займала важливе ста-
новище аналісткн в департа-
менті справедливості у Ва-
шингтоні, Валентин Ґубічев 
був совстським інженером прй-
діленим до Обсднаних Держав 
Розправа проти них почалася 
24 січня і покінчалася ріїпен-
ням судейської лави у вівто-
рок 7 березня. Федеральний 
суддя Сильвестер Ранен, який 
проводив розправі, видасть 
присуд у четвер. Обоє змовля-
лися, як передавати чужій дер-
жаві тайні американські доку-
менти. Коплон жде кара тюр-
ми до 25 років, ґубічева до 15 
років. - і 

Джерзі, підвищити ціну їзди 
на 16 до 42 відсотків. Це такі 
залізниці: Ірі, Лакаванна, Пен-
силвенія, Літай Велі. Крім 
того електрична залізниця 
Гудсон енд Мангетен, яка во-
зить тисячі робітників по'під 
ріку Гудсон і доїздить до Ню-
арку підвишить ціну місцевої 
їзди з 10 на 15 центів. 

АДВОКАТИ БРИДЖЕСА НЕ 
ВІРЯТЬ СВІДКАМ З КОМУ-

ШСТИЧНИМ МИНУЛИМ. 
Сан Франсиско. — Після по-

кінчення переслухання урядо-
вих відводових свідків у проце-
сі проти Ѓері Бриджеса, оборо-

з цим проблемах. Зокрема об- адміністрації окремі повно-
г о в о р ю в аяо запропоновану власті до боротьби проти сабо-
Францією зустріч міністрів за- j тажів 
кордонних справ Франції, Бри-

(Погруддя Т.`Шевченка, виконане різьбярем Олександром Архипенхом, в Культурнім Городі! mttn, fa^ ft встановлення І ІТАЛІЄЮ І ЮГОСЛАВІЄЮ. 
міста Клівленд, (Огайо), 

1 Коли 
Ми діждемося Вашфіґтона 

А діждемось ЇЛКН ко.ііи:ь! 
в Тарас Шевченко. 

спільних політичних налрям-
Іннх на загроженому больше 
Івизмом Далекому Сході та 

їтшятгщџх?ґш # р у 
(між західними державами і Ні-
Імеччиною. 

185,000 ЗААРЕШТОВАНИХ 
В СОВЄТСЬКІП НІМЕЧЧИНІ 

Берлін, 8 березня. — 3 ноін-
формованих джерел тут ствер-
джують, т о жертвою останніх 
чисток в совєтськін зоні Ні-
меччини впало вже щонанмсн-
ше 185,000 німців. Всіх їх нрн-
мііцено в концентраційних та-
борах та на важких роботах. 
Від. часу закінчений війни в 
советських концтаборах мало 
вмерти вже около 90,000 інтср-
нованих німців. 

в-" 

УКРАЇНСЬКИЙ БЮЛЕ-
ТЕНЬВАНГШЇ 

КРАВЧЕНКО ПРО СОВЄТСЬКИХ 
ШПИГІВ СЕРЕД ДИПЛОМАТІВ 
Вашингтон, 7 березня. Віктор Кравченко, автор книжки 

„Я вибрав свободу", у своїм свідоцтві перед комісією неамс-
риканських діянь виявив, що російські шпиги підчас війни, 
між якими були теж і високопоставлені дипломати, викрадали 
цілими тузинами тон амери-
канські тайни, хоч водночас 
вони заявляли, що були аме-
риканськими союзниками у 
війні. Як зразок такої поведін-
ки Кравченко згадав советсь-
ку комісію для купівлі, якої 
він був членом. Там праиюва-
ло 1,000 людей, з яких кожен 
мав доручення викрадати про-
мислові й політичні американ-
ські тайни. Вивіз таких тайн 
вони називали „Супер-Ленд-
Ліз". Він навіть признався, що 
самий робив таке саме. Сві-
доцтва Кравченка иокрива-
еться з зізнаннями майора а-
мериканської повітряної сили 
Джорджа Рейсі Джордана, я-
кий свого часу виявив, що ро-
сіяни вивбзили американські Прага, 8 березня. Американська амбасада була тут вчора 
тайни літаками. єдиним урядом, що вшанувала нам'ять творця Чехословацької 

Підчас допитів Кравченко1 республіки. Тому Г. Масарика, в соту річницю його народин, 
признав, що совєтська дипло-Ізакритѓим своїх бюр для щоденної праці. Сама червона Чехо-
матія є невіддільна від шпи-j Словаччина відзначила цю річ-" 
гчнства. Кожен совєтський ди-'ницю тільки зѓалќами в пре-

Лондон' 8 березня. — Тут 
появилося 1-ше і 2-ге число 
нової о українського бюлете-
ню в англійській мові: „Юк-
реннієн Ню.члеттер", що його 
видає Українське Ііюро та Ук-
раїнська Інформаційна Служ-
ба, при співпраці зі Союзом 
Українців у Великій Британії. 
В поясненні стверджується, що 
бюлетень є „вільною і неза-
лежною публікацією, присвя-
ченою справі вільної, христи-
ннської, демократичної і неза-
лсжної України в Об'єднаній 
Нвроні". Публікація має фор-
му видаваного ЛАУКонфереи-
цією „Українського Бюле-
тсню". 

МАСАРИК-ЗАКРИТИЙ РОЗДІЛ 
ДЛЯ ЧЕСЬКИХ БОЛЬШЕВИКІВ 

КОНСЕРВАТИСТИ ПРОИО-
НУЮТЬ ТИМЧАСОВЕ ,ДІЕ-

РЩШРЧГ ЛЕИВУВУ-
СТАМ. 

Лондон, 8 березня.—Провід-
ник консервативної опозиції, 
Вннстон Чорчил, виголосив 
вчора в тількищо відкритому 

Рим, 8 березня. — Вбивство 
одного італійського власника 
рибальського корабля моло-
ДЙМ . Ю Г О С Л Д ^ Ь М Ш ^ і ^ Й ^ О М . . 

вчора до нового напруження 
відносин між Італією і Юго-
славісю, які в останньому часі 
давали деякі надії на поліп-
шення. Вбнвста доконано на 
чердаку італійського корабля, 
зупиненого югославським чов-
ном прибережної сторожі, мов- . 
ляв. за те, що він ловить рибу 
на югославських водах, що не 
відповідало дійсності. Як іта-новоиу парляменті програмо-

ву промову сіюеї партії увід-, л^ЧЬ відновивоя скерувати 

нець обвинуваченого поставив, пломат, чи це Малиќ в Обєд-;сі. називаючи Масарика та но 
внесок до судді, щоб зчеркнути 
з протоколу свідоцтво десятьох 
урядових свідків на цій підста-
ві, що вони давніше були ко-
муністами, а комуністам не 
можна вірити. Прокуратор 
спротивився такому внескові, 
пригадуючи, що судсйська ла-
ва сама мас вирішувати, чи 
свідок говорить правду, чи ні. 
Уряд обвинувачує Бриджеса в 
кривоприсязі підчас вибиран-
ня громадянських паперів 
в 1945 p., коли то Бриджес за-
перечив наче б він був кому-
ністом. Уряд доказує, що він 
не тільки був комуністом, але 
належав теж до Американ-
ського Політбюра, як найвн-
щоі управи Комуністичної пар-
тй. 

наних Державах, чи Панюшкін го ідею „замкненим розділом 
у Вашингтоні, чи їх товариші в історії країни. Комуністич-
в Парижі й Лондоні; всі вони ний орган „Руде Право" на цю 
перейшли шпигунську школўі гему пише: „З ім'ям Масарика 
мають великий досвід у таких зв'язаний важливий розділ на-
справах, двердив Кравченко, і цим історії, але цей розділ 

вже закритий", додаючи, що 
нарід Чехословаччинн тепер 
разом зі „своїм великим со-

Секретар стейту зажадав іозником". Совєтський Сою-
від Конгресу дальших сто(зом, „крокує вперед до соція-
мільйонів доляі)ів для Півден- лізму та кращого майбутньо-
ної Кореї з кінцем червня, ко-

АЧЕСОН ЗА ВИАСИГНУВАН-
НЯ $100,000,000 ДЛЯ КОРЕЇ і 

ли то вичерпаються фонди, 
призначені на допомогу Ки-
таєві. Він виявив, що від пере-
моги над Японією Америка 
видала біліон долярів на під-
моту для визволення Кореї, 
отже тепер не можна її зали-
шатн. ' _ 

ѓо", Американський амбаса-
дор Елліс О. Бріге зложив ра-
но на могилі Масарика вінок 
З червоних і білих туліпанів 
— краски Масарнкової націо 
пально - соціялістнчної партії. 
Раніше амбасадор відкрив в 
бібліотеці Американсько? Ін-
формаційної Служби виурова-

ПОБУДУЮТЬ НОВУ АМЕРИ-
КАНСЬКУ АМБАСАДУ 

У ВАРШАВІ 
Варшава, 8 березня. Між 

представниками місцевої аме-
рнканської амбасадм і міським 
урядом Варшави ведуться не-
реговори в справі будови но-
вих ирнміщень американської 
а м б а с а д и, коштом одно-
го мільйона долярів. Новий 
дім мав би бути побудований 
на площі величини 12,000 
квадратних метрів, що її хоче 
винаймитй амбасада від місь-
кою управління на 100 років 
за суму приблизно 900,000 до-
лярів. 

ношенні до лейбуристського у 
ряду, що цим разом має в пар-
ляменті більшість тільки сімок 
голосів та якому вже від по-
чатку не ворожать довгого 
життя. Чорчил. виразно за-
явив, що він ніколи, ані в ми-
нулому ані в теперішньому ані 
в майбутньому, не хоче мати 
до діла з лейбуристською на-
ціоналізаційною політикою і 
запропонував лейбуристам пе-
ремир'я, якщо вони теж про 
цю націоналізацію забудуть, 
щонайменше на час теперіш-
ньої каденції. Конкретно він 
пропонував доповнення до ви-
голошеної королем лейбурист-
ської програми в тому напрям-
fcy, щоби виконання ухвалено-
го попереднім парляментом за-
кону про націоналізацію за-
лізно! і стальної індустрії здер-
жати щонайменше ще на де-
в'ять місяців пісдя"Тіаступних 
загальних виборів. 

ну в стіну бронзову плиту : 
портретом Масарика та при 
свячену „тривкій приязні між 

СОВЄТИ ЗАПЕРЕЧУЮТЬ 
ИПШГУНСТВО ФУКОА 

В IX КОРИСТЬ. 
Лондон, 8 березня. — Совст-

ська радіовисильня передала 
сьогодні офіціяльне повідом-
лення агенства ТАСС, в якому 
заперечується, що засуджений 
недавно тут д-р Клявс Фукс 
був совстським шпигуном. 
ТАСС уповноважений заявити, 
що совєтський уряд ніколи не 
одержав від Фукса будь-яких 
американських чи британських 
таємниць, до чого Фукс сам і 
без будь-якого зовнішнього 
примусу чи впливу признався 
в слідстві і на суді. Його за-

народами Злучених Держав і суджено на 15 років ув'язнен-
Чехословаччини". ия. 

свій корабель до югославсько-
го порту, югослав'янин холод-
нокровно пустив йому кулю в 
лоб. 
ШВЕДСЬКІ РИБА ЛКИ ЛО-

МАГАЮТЬСЯ ОХОРОНИ 
` ПЕРЕД СОВЄТАМИ. 
Стокгольм, 8 березня. — 

Шведські рибалки виступили 
з домаганням військової охоро-
ни для їх кораблів, що в остан-
ньому часі щораз частіше па-
дають жертвою всіляких нала-
стей з боку советських властей. 
Шведський міністер захордон-
них справ, що прийняв на ок-
ремій авдіснціі рибальську де-
легацію, заявив, що уряд, об-
міркус цю справу. Виявлясть-
ся, що совстські воєнні кораблі 
в останньому вважають Бал` 
тійське море своєю виключною 
доменою, обмежуючи шведів 
до вузької, бо широкою тільки 
на 15 миль прибережної смуги. 
Шведські рибальські кораблі, 
що цю смугу переступають, 
ескортусться до совєтських 
портів. 

А В С Т Р І Я ДОМАГАЄТЃЬСЯ 
ЗМЕНШЕННЯ ОКУПАЦІЇ!-

НИХ ВІЙСЬК. 
Відень, 8 березня.— Австрій-

ський уряд звернувся сьогодні 
однаковими нотами до урядів 
Злучених Держав, Британії, 
Франції і Совстського Союзу, 
домагаючись редукції їх оку-
паційних сил і тій країні та 
відновлення до найвище мож-
ливого ступня австрійської су-
веренности. Австрійський уряд 
звертає окупаційним потугам 
увагу на надмірні кошта оку-
пації та на повільність в під-
готовці мирового договору. 
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ШЕВЧЕНКО Й ВАШИНГТОН-

Іван Кедрин 

КУЛЬТ, ЩО ОБ'ЄДНУЄ 
НАЦІЮ 

(9.ІП.Ш4. народний п 10.111.1861. смерть Тараса Шевченка). 

В тому самому часі, коли німка на московському царсь-
кому престолі, Катерина II, докінчувала почате Петром І. роз-
пяття України і скасувавши Гетьманщину зруйнувала символ 
волі українського народу, Запорізьку Січ, тут на американсь-
кій землі, народжувалась нова воля. Ця воля була своїм зміс-
том і духом дуже близька до ідеалів, для здійснення яких укра-
їнський нарід піднімав тоді раз-у-раз повстання проти загарб-
ників та гнобителів України. ? : 

Тарас Шевченко, геніяльний син України, оспівуючи, як то 
тоді українська воля, втоплена у чистій, козацькій крові, слав-
но завмирала, відчув своїм інтуїтивним духом — як ніхто дру-
гий в Бвропі — велике значення для ідеалів свободи цього, 
що народжувалось у бЧнютьбі, під проводом Юрія Вашингтона, 
на американській землі, якраз тоді, коли на українських сте-
пах трцомфувала груба сила московського абсолютизму та ім-
періялізму. 

Це, що повстало на американській землі в часах боротьби 
американського народу та Юрія Вашингтона за незалежність, 
названо свободолюбними мислителями цеї доби „найкращою, 
надією світу". Дехто називав це навіть одинокою надісю по-
неволеного світу, що не мас змоги визволитись власними сн-
лами з неволі, суспільно-політичної та національної. Не зна-
смо, чи Шевченко добре знав, що було в думках Томи Джефе,р-
сона, що саме так висказувався про вільну та незалежну А-
мерику, бо в подібний спосіб висказувався теж і великий Авра-
ам Линколн, сучасник Шевченка. Але одно певне, що Шев-
ченко знаменито розумів, в чому властива міць „нового і пра-
ведного закону" країни Вашингтона, коли його прручав Укра-
їні Він теж геніяльно відчув, яку велику ролю відіграє цей 
„новий і праведний закон" у дальшій судьбі людської історії, aj сів її історичного розвитку і 
зокрема — що незвичайно важне — теж і в дальшій судьбі у-
країнського народу. 

„Ми діждемося Вашингтона", пише Шевченко, „діждемо-
ся таки колись!" Так потішає цей найкращий син України свій 
поневолений нарід даючи тим одночасно відповідь і тим, що 
тоді правили Україною. Були це, — пише Шевченко — „дні 
фельдфебеля-царя"; були це дні московських капралів, уите-
рів пяннх і єфрейторів в Україні; часи донощиків і фарисеїв... 

Відносини, які тоді змальовував Шевченко, як бачимо, не 
багато ЗМІНИЛИСЬ; ВОНИ ТІЛЬКИ погіршали у дні червоного 
„фельдфебеля'-царя". В нічому не змінився і заповіт Шевченка. 
Він тільки сьогодні актуальніший і для нас усіх ясніший. Як 
такий повинен би навести на правильний шлях тих, що ще 
й сьогодні не знають чи не хочуть знати, якою повинна бути 
Україна на думку і по душі Шевченка. 

Доля вигнала багато нашого народу з рідної землі. Якась 
частина українців дісталась до країни Вашингтона, закон якої 
був для Шевченка „праведним законом". Коли геніяльний 
Шевченко, вертаючи зо заслання, уже трму 93 роки глибоко 
відчув великі моральні вартості американських ідеалів сво-
боди та пізнав їх магнетичну силу, то нам випадало б бодай 
спопуляризувати тут, на американській землі, пророчі слова 
Шевченка щодо Вашингтона й України, а це певно помогло б 
здобути більші симпатії американського народу до визвольних 
змагань України. 

Розсіяні буквально по всьо-
му земному ґльобі, розпороше-
ні в усіх частинах світу члени 
української нації тямлять, що 
рік-річно березень є „Шевчен-
ковим місяцем", і коли тільки 
денебудь існує який гурток сві-
домнх українців — вони вла-
штовують св'яточні сходини, 
що на них вшановують вели-
кого Тараса незлим тихим сло-
вом. Без організаційного зв'яз-
ку, не знаючи навіть одні про 
одних, без жадної спільної кер-
мн, без жадного морального 
натиску згори, стихійно, вн-
ключно лише з власного ім-
нульсу, з внутрішнього гону, 
-з_лістизму. ДО національного 
поета і до рідної культури — 
всі „живі, мертві і ненароджені 
на землі сущі" українці об'ед-
нюються в одну духову грома-
ду культом Тараса Шевченка. 
Незбагненим, містичним куль-
том, небувалим в історії наро-
дів і без паралелі в сучасному 
світі, культом, на тлі котрого 
постать Шевченка виростає до 
розмірів велетня, монопольно-
го властителя душ мільйонів, 
чарівного мага, що чудотвор-
ним своїм словом і своєю осо-
бою, як предметом культу, спо-
ює мільйони одиниць в один 
могутній моноліт нації. 

Тайна цього культу є від 
кількадесяти років предметом 
міркувань істориків україн-
ського письменства, серед яких 
Щевченколоґи становлять вже 
поважну окрему групу. Тайну 
цього культу намагаються теж 
збагнути історики української 
політичної думки І СОЦІОЛОГИ, 
що за відповіддю сягають аж 
до негр народньої душі, яка 
формується і під ВПЛИВОМ со-
ціял ьного складу нації і проце-

дярськнй Петефі чи московські 
Пушкін і Лєрмонтов — вони 
всі безумовно титани духа, сві-
точі світової поезії і — безумов-
но — чудові знавці душі своїх 
народів, що завдячують їм зба-
гачення рідної культури без-
цінннмп скарбами. Проте про 
жодного з них не можна ска-
зати, що цін у такій мірі, як 
Шевченко в українській нації, 
був пробуданком і виховником 
у свому народі. Мало того: про 
ніодного діяча в історії ЛЮД-
ства це можна сказати, що він 
був таким духовим батьком 
свого народу, як Шевченко був 
і є духовим батьком народу у-
країнського. 

покланяються комуністі на- ся поза рідною територією, — 
ціоналістн, ліберали й клерк-
калн, націонал-демократи й со-
ціялісти, православні й католн-
ки, чоловіки й жінки, старі й 
молоді, людц різного віку ft 
пола, різного світогляду й різ-
ного релігійного вірування, всі 
ті, що їх єднає: 1) спільна мо-
ва, 2) спільне історичне мину-
ле і 3) спільна рідна територія. 
Проте цих трьох спільнот ще 
замало, щоби вони творили з 
етнічного масиву націю. Треба 
ще сні домости своєї спільноти, 
т р е б а емоціонального, а б-, 
страктного чинника, яким є по-
чування: любов рідної мови, 
любов рідного історичного ми-
нулого й любов рідного краю. 
І культ Шевченка власне є од-
ним із найбільш проречнстих 
назвирхніх доказів на існуван-
ня цієї нації. Бо в культі Шев-
ченка об'сднюються всі ті, що 
їх предки становили вже лише 
,,німий етнічний масив, який 

І ожмв і „промовив , КОЛИ НІХТО Звичайно, чимало причинив- j ішщЛ я к ^ е т Ш е в ч е н . 
ся до культу Тараса Шевченка 

впливів економіки і — на не-
останньому місці — під впли-
вом рідної географії та рідної 
природи. При розгадуванні за-
гадки, у чому саме така сила 
Шевченкового слова, що вонс 
обєднус всю націю, відпало 
вже нерозумне порівнювання 
Шевченка з літературними ге-
ніямп інших народів на тему 
„хто з них більший"? Давно 
вже стало відомо, що річ не у 
вартості літературного твору 
„самого для себе", у відірванќі 
від усіх інших вартостей, тіль-
ки у найтіснішій і нерозривній 
спільноті з усіми вартостями 
українського минулого й су-
часного, пережитих терпінь і 
майбутніх перспектив. Італін-
ські поети Дайте і Пеѓр ар ќа, 
англійські Шекспір, Байрон і 
Шеллей, французькі Віктор 
Гюґо і Молієр, польські Міцке-

і піч, Словацкі й Красіньскі, ма-

факт, що національне відро 
дження українців розпочалось 
не від якогось політичного пе-
ревороту, від революційного 
здвигу, від виграної битви, від 
виступу дипломатів чи хочби 
навіть від навчання філософів, 
лише від літературного відро-
дження, від „Енеїди" Котля-
ревського на сході й „Русалки 
Дністрової" Шашкевича на за-
ході України. Слово породило 
в українській нації діло і таким 
пламенннм словом був „Коб-
зар" Тараса Шевченка. До 
культу Тараса Шевченка при-
чнннлось і його селянське по-
ходження, його кріпацтво, з я-
кого він зумів у свому корот-
кому житті піднестись на вер-
шини творчостн і слави: він 
став живим символом того се-
лянського народу, що втратив 
усю свою колишню провідну 
верству та зберіг саме у сірій 
масі свого кріпацького просто-
люддя не тільки вітальну силу, 
з якої згодом виросла нова про-
відна верства, але й той по-
генщял духа, що струснув а-
морфною масою і перетворив її 
а модерну націю. Особиста мар-
тирологія Шевченка — це мар-
гирологія української нації. На 
культ Шевченка склалася і 
гематика його творів, що зв'я-
зала українське сучасне з ми-
нулим і руба поставила питан-
ня „хто мн і чиї ми діти". До 
культу Шевченка причинилась 
теж чудова форма його віршів, 
овіяна чаром романтики, і та 
тайна, що є власністю кожного 
великого провідника, який по-
ряває за собою слухачів. Без-
ліч причин склалось на те, що 
цей культ такий, яким він сьо-
годні є. І сьогодні втратили вже 
значення причини того культу. 
Важний сам факт його існуван-
ня і його наслідки. 

Найважніше в культі Тараса 
Шевченка с саме його всеза-
гальність, Тарасові Шевченкові 

ко дунув в нього душу. 
Для українців, що опинили-

культ Тараса- Шевченка ще 
блищий, рідніший і важніший, 
аніж їхнім братам і, сестрам на 
рідній землі. Бо ж найперша 
і найважніша ціль кожної е-
міграції — зараз після забез-
пекн собі НОВОЇ МОЖЛИВОСТІ! 
жити — це збереження зв'язку 
духа з розпорошеними по світі 
земляками і землею, із котрої 
прогнала нас гірка доля. Який 
може бути кращий вияв того 
духового зв'язку, як не спіль-
ний поклін спільному духово-
му батькові всіх його дітей: їх 
там і нас тут. І тому, поклоия-
ючись йому сьогодні, в день 
роковин Його народиќ, ми по-
клоняємось не тільки Його 
безсмертним тіням, але й ланам 
широкополим і степам і кру-
чам і садкам вишневим і всім 
річкам і горам України, укра-
їнській чорній землиці, рясно 
напоєній кров'ю її синів і во-
рогів, і духам, що в її нутрі за-
кляті, і зіркам, що над нею сві-
тять, і Генієві, що все україн-
ство окутує своїми крилами... 

Л. Лунів. 

Тарас Шевченко і негр Дйра 
Олдридж' 

ГЕРОЯМИ СОВЄТСЬКОГ ПОВІСТИ. 

(О. Ільченко: Петербурзька осінь. Державне Видавництво, 
Київ, 1947. ст. 328). 

Глибина та багатобічність 
Шевченкового життєвого й 
творчого шляху ще й досі на-
лежно невияснсні. Ііроф. Пав-
ло Зайцев так таки не вспів 
видати Шевченкової біографії 
в варшавському „Повному ви-
данні" поетових творів — і 
життєпис Ол. Кониського, ви-
даний перед півстоліттям, — 
ще й досі найповніша праця 
про нашого найбільшого по-
ета, хоч вона була дещо пере-
старіла вже в, хвилині своєї по-
яви друком. 

Тому з цікавістю беремо до 
рук книжку Ол'ександра Іль-
ченка „Петербурзька осінь" 
(„Державне Видавництво", Ки-
їв, 1947, ст. 328), бо це ж неби 
повість з Шевченкового життя. 

Автор не зазначив, який це 
рід творчости, але своєю при-
родою його твір належить до 
белетристичних ж и т тєлисних 
творів і так на нього будемо 
дивитися. 

Часово твір дуже обмеже-
ний, бо обіймає тільки непов-
ні три останні місяці 1858 ро-
ку, коли наш поет, після пово-
роту зі заслання, мусів нрожи-
вати в Петербурзі, де був тоді 
чи не найпопулярнішою по-
статтю серед столичної духо-
вої верхівки, що високо ціни-
ла Шевченка як невинну жерт-
ву московського насильства. 
Це дуже приманчивий сюжет 

для белетристичного пера —' 
показати українського співця 
волі на тлі царської столиці, 
де перехрещувалися різнород-
ні та часто і протилежні духо-
ві напрямки. 

Та щоб можна було правди-
во та всебічно змалювати ті 
цікаві місяці тодішньої петер-
бўрзької ОСІ'НИ з головним ге-
роєм —— Шевченком, на те 
треба б правдивої волі для лі-
тературної творчостн, а ввесь 
свід здає^ сьрг.одчі,.ЏЮ .ЇХЩМЦ 
під советським режимом. Со-
вєтський письменник, а ще в 
додатку український автор, 
мусить так писати, як цього 
вимагає кожночасна партійна 
лінія. Автор влучно сповнив 
своє завдання, коли дивитися 
на його твір зі становища пар-
тійної пропагандивної лінії. 
Та ця „партійність" пошкоДи-
ла творові, бо головний герой, 
Тарас Шевченко, вийшов од-
нобічним, от так собі такою 
„совєтською людиною", що 
признає „один совєтський на-
род", і то навіть з одною... ро-
сійською мовою... 

Щоб не бути толословним, 
даємо зараз довід. 

В товаристві грають та спі-
вають пісень. Всі разом про-
сиівали хзнану російську пісню 
„В низ по матушке по Волѓе". 
В тому товаристві був і Айра 
Олдридж, нсгр-співак, що по-

біч нашого поета являється 
другим важним . персонажем 
твору Ільченка. Олдридж про-
сить Тараса, щоб „заспівав 
якоїнебудь пісні своєї батьків. 
щини". А на те Шевченко, 
згідно з сьогочасною советсь-
кою пропагандою, відповідає: 

„Та.ж я оце й співав з усіма. 
Це І є одна з пісень мого на-
роду". 

Та хитрий негр, Олдридж, не 
дається обдурити Тарасовим 
„советофільством", чи там 
москвофільством і каже: 

„Я вам показав своє мистец-
тво. Я чув про вашу Україну, 
ще не виїжджаючи з Лондону, 
з уст ваших, поете, прихильни-
ків. 1 я хочу послухати пісню". 

1 тоді український поет таки 
співає української пісні... 

В авторовій книзі більше 
таких „патріотичних російсь-
кнх" місць. 

Автор захоплюється тим, 
що „кораблі сходилися в сто-
лицю Російської' імперії з усіх 
морів", та вясиіває Борлаків-
ську за те, що- „затопила ля-
паса" домашньому вчителеві, 
бо він хвалив Богдана Хмель-
ницького. Те саме робить і з її 
чоловіком, бо той „поруч Тур-
генска" повісив „пареўну" Іва-
на Мазепи, і то „власноручно 
намальовану". Найчорнішими 
красками малює автор Панька 
Куліш а, що не радив Шевчен-
кові „хапатися за друк своїх 
московських повістей", бо „ні 
грошей, ні слави за них не до-
буде", а тільки „зневажить се-
бе перед світом". 

Всі знають, як Шевченко не 
любив царя Петра І., що то 
„перший розпинав нашу Укра-
їну", та які враження викликав 
у серці українського поета пе-
тербурзький .памятник тому 
російському деспотові. Та Іль-
ченко пише про те з деякою 
ретушею: 

„Поет і любив Пітер і нена-
видів, ненавидів і... милувався! 
По той бік Неви, на високій, з 
фінляндського каменю, скалі, 
летів до ріки мідний верш-
шік"-.. 

Автор змушує Шевченка хо-
дитн до Чернишевського, бо 
„якась непереможна силаигяг-
не до нього", бо це людина, „в 
якої треба чогось навчитися". 
Ніхто з друзів (українців) і 
приятелів, кому Шевченко зва-
жився прочитати нового вір-
ша, „не сказав йому й слова", 
а ЧернишевськиЙ хвалить уќ-
раїнського поета і повчає, що 
„малоруські, руські і польські 
поселяни... мають цілком од-
пакову долю". 

Також і постать негра - спі-
вака Айри Оддриджа виконує 
пропаганднвні завдання сьо-
гддніщньої компартії. 

Він заявляє Шевченкові: 
„Я навчусь по російськії, 

щоб читати Пушкіна! І не тіль-
ки тому, що він так любив мо-
го Шекспіра. І не тільки тому, 

(Докінчрння iui стор. 4-тІй) 

№ Ш Ш Ш Е 
Таня Самчук. 

КИЇВ ФІЛЬМУЄ 
( Ж м у т спомин ів . ) 
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І от лізти в такому стані в 
холодну воду, це значить за-
студнтнсь ще.бідьте. Шо ро-
бити? Але я не'довго над цим 
думаю. Що тут горло, коли 
перед нами фільмуванни. Від-
мовитись від такого вите мо-
їх сил. Я ані одним словом не 

іие купання не було звичай-
ною поетичною картиною, ве-
селою забавою молодих дів-
чат. Мі, ми довідались, що мн 
тут були привабою розпеще-
ноѓо паниська, що десь там, 
сидячи за кушами, облизую-
чись слідкував за нами. Це ма-

заиикнулась про мій стан і.ла бути ціла своєрідна со-
без 'вагання пішла у те неві-Іціяльна філософія, якої ми то-
доме. А саме купання випало їді не знали і якою сердечно 
не так одіозно, бо хоча ми'не цікавились, 
мали купатись по сільському, Але, стѓѓаєте, що сталося з 
однак нам було дозволено ко- моїм горлом? Вода була таки 
ристати з привілеїв артистів, І неправду холодна, бо ж це ве-
ми мали на собі те необхідне'ресень, але повірте мені, після 
з одягу і лншеііуші плечі мас- того цілу мою простуду, ніби 
кували дійсність. Ми грайли- „корова злизала язиком". Я 
во бігали у воді, весело плюс-j зовсім про неї забула, а коли 
кались, а над, нами поетично ми вийшли з води, я ціла трем-
шуміли апарати. 1 все то три- тіла, на тілі набігла гусяча 
вало яких півгодини. шікура, але про якусь просту-

I лише гень пізніше, вже у ду не було й мови. Ціла моя 
фиьмі, ми довідались, що на-'увага була скерована на щось 

інше і тим іншим було моє ве-
личезне бажання бути актор-
кою фільму. В таких випадках 
ніякі інші хвороби не мають 
сили. 

Џ 

ХТО ТАКИЛ МИ? 
Ми, це є, чи це" був, Кнїв-

ський Державний Театральний 
Технікум, якого червона сту-
дентська картка, якимсь чу-
дом, зберіглася у мене до цих 
днів, хоча початќи того сяга-
ють ще 1925 року. Знаходив-
ся той технікум на вулиці 
Фундуклеєвській поруч теат-
ру російської' драми. Пізніше 
в роках 28-29 технікум було 
злито з Державним Музично-
Драматичним Інститутом ім. 
Лисенка, т о містився на Хре-
шатику проти Бесарабки. 

Що нас там учили. Передів-
сім, розуміється, дисциплін 
спеціяльних, тобто всього, що 
стосується теа^ру і кіна. Істо-
рія театру, історія мистецтва 
взагалі, література, далі ру-
ханка, плястика, міміка, та-
нець, деякі спорти — їзда 
верхи, плавання, теніс, трохи 
фізики, трохи хемії і обов'яз-
кової політграмоти. Музика й 

спів були також, але для того 
були окремі відділи; 

Оце і було те ми. Сьогод-
ня, в перспективі часу і про-
стор'у бачу все то, що тоді на-
повняло стіни тієї школи. Чи 
були то якісь вибранці долі, 
якісь таланти, якісь лриречен-
ці? Ті, що були вищою силою 
загнані до стін якраз цієї шко-
ли і які не могли знайти собі 
ніде іншого місця? Ні. Так во-
но ідеально не виглядало. 
Треба знати, що в ті часи в 
Совєтському Союзі за людину 
правила не сама її суть, як та-
ка, а ЇЇ соцпоходження. До 
шкіл, особливо вищих, „наби-
ралось" так званих за Лєніном 
„куховарчиних д і т є й". Не 
важно до. чого вони надають-
ся, важно-'задовольнити ви-
моги доктрини. 

Воно правда, шо таланти 
скрізь бувають, навіть на ву-
лиці, але також є друга прав 
да, що це мають бути таки та-
ланти, а не лише „син батра-
ка". До всього у мистецтві 
велике слово має культура... 
Найкраще стара культура, з 
традиціями і вродженим по-
чуттям міри., З нічим таким не 

рахувалося в нашому техніку-Іві. Пригадуються різні фраґ-
мі. Людей, як сказано, не під-1 менти „виступів" Топіги в Тех-

нікумі, а між ними винятково 
лекції танців. Скільми ми не 

урЯ?̀ Щ 

бќралось, а набиралось. Все 
то були сирі, зовсім випадко-
ві, люди, що дуже часто не 
мали ані найменшого відно-
шення до мистецтва. Вони 
пішли туди, бо їм сказали йти, 
щось на подобу, як у війську 
на муштру чи в колгоспі сади-
ти капусту. Наші викладачі, 
що були переважно ще людь-
MH „зі старими" поняттями' 
про такі справи, як культу 
були зовсім іноді пригноблені 
і розгублені. Але що вони 
могли тут казати. їх діло бу-
ло „молчать і %є разсуждать". 

Пригадую, наприклад, тако-
го шкільного колегу на ім'я, 
здається, Топіга, що правив у 
нас за зразок стилю того часу. 
Сільський парубійка, низкого 
росту, товстенький, феноме-
нально не вражливий на ритм. 
„Учився'1 він, розуміється, на 
кошти держави і ціле його пе-
ребування у стінах технікума 
було суцільним жартом. Як і 
слід було сподіватися, по „за-
кінченню" технікуму він десь 
зник у хащах адміністрації і 

намагалися бути поважними, 
але присутність при тому То-
гііги ударемнювала всі наші 
намагання. При перших його 
руках сміх вибухав сам собою. 

Наприклад лекція спеціяль-
на. Відограється сцена двобою 
двох закоханих. Топіга бере 
участь в ролі лікаря. Завдан-
ня його дати першу допомо-
гу раненому, або ствердити 
смерть забитого. При тому 
він має „послухати" пульс 
мертвого. Сцена починається^ 
двоє сходяться, стріляються, 
один падає, Топіга топчеться 
на місці, потім підбігає до 
вбитого, хапає його руку, 
прикладає її до свого вуха і 
дивиться на уявний годинник. 
Всі регочуть, а бідний Топіга 
не розуміє в чому справа... 

І саме з таких Топіѓ, у ве-
ликій частині, складався наш 
технікум. Справжнім талантам, 
наколи вони не підходили під 
шабльону соцпоходження, по-
пасти туди було не.так легко, 

ніде не вигулькнув у мистецт- а то й зовсім неможливо. Я 

знала таких здібних людей, з 
культурою і нахилами, що да-
ремно оббивали пороги учбо-
вих закладів і як що й діста-
вались туди, то дуже задніми 
і незаконними дверима. 

Але як воно не було, ми все 
таки вчились. Вчились, споді-
валнся, мріяли. Багато з нас 
все таки вірили в свої сили і 
лише чекали нагоди виявити 
їх у реальному діянню. До та-
ких належала і я. Мені кошту-
вало труднощів дістатися до 
того технікуму, але перемігши 
перешкоди, хотілося чогось 
досягнути. Весь той гамір з 
„Тарасом Трясилом" був пер-
шим моїм стрібком у фільм. 
Багато розчаровання. Практи-
ка не така приваблива, як тео-
рія, але це не значить зрікти-
ся намірів. Навпаки. Ті почат-
ки, як кожні початќи, але да-
лі там десь далеко, чекає те 
справжнє і до нього``тірямува-
лося. 

(Дальше бУДЄ). 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАС ГЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІ-
ТИ, А ПРОСВІТА—ЦЕ СИЛА. 



Ќ о с т ь Кнсідеаський. 

Hft ТЯРВСОВІЙ МОГИЛІ 
( С п о г а д ) . 

Вечірнє сонце вже на?^ахо` 
ді за Київськими горами.4 Ос` 
танні його промені падуть на 
вершки будівель, церков і па-
ти'ятників та освічують їх сво-
їм золотом. Тепер- усе горить 
в ореолі безсмертної краси. 
Така велич, що тяжко відвер` 
ну ти зір від неї та дивитись 
на незамітні будинки річкової 
станції. А то ще й поспішати 
треба, щоб не ̀ `запізнитись до 
відходу пароплаву. 

Але вже й на місці! Зустріч 
з товаришами подорожі повна 
радости. „Так, ми сяравді до` 
бились свого. Отже, таки по-
пливемо!" Радість і надія ві` 
тає в обличчях мандрівців. 
Розмовляємо спокійним, здер-
жаиим голосом, щоб не звер-
тати на себе уваги інших па` 
сажирів, що вертаються з ро-
боти до підміських місцевий. 
Та проте звідусіль допитливі 
погляди, здогадні мрікуваиня. 
Мабуть, НАШІ одяги, капелю-
хи, обува говорили за нас. 

„Ви, певно,, на Тарасову 
Могилу! — А звідкіль, чи не 
з західиіх областей? Я там 
був, у городі Львові! У вас ін-
ше життя; а ‚тут, як бачите, 
заялозені ми і всенько наше 
„щастя" таке ж! Хіба неправ-
ду кажу, Борис Іванович?" У 
відповіді на цю характеристи-
ку кивали головами інші паса-
жири, стверджуючи п р а в д у 
безгомонно. , 

Аж ось останній гудок до 
відпливу. Рушаємо. Ритмічно 
постукує погін. Виходимо 'на 
чердак і дивимось на Дніпро, 
па Київ. Никнуть з очей будин-
ки підгороддя, а гудок зганяє 
нао- до кают. Подорожні по-
яснюють, що.не вільно збира-
тись на черХачу, бо зближае-
мось до моста на Дніпрі. Але 
в каютах нам чужо. 

та травами давніх літ. В одно-
му місці якась пуста хатина, а 
її стріха цвіллю вкрита. В ін-
Іиому дерев'яні східці, що кру-
тяться попід гору. Ступаємо 
на них і підходимо вище. ІДо-
разу з наших грудей добува-
еться зітхання: „Яка краса!" 
Щоразу відкриваються нові 
краєвиди. Врешті ми на само-
му щовбі. Тут доріжка замае-
на розквітлими бузками та 
яблунями. Збоку видніє буди-
нок. Нам кажуть, що це му-
зей. Але нам не спішно до 
нього. Ми хочемо чимскорше 
припасти до тієї землі, що має 
в своєму нутрі святі рештки 
Найбільшого Сина України. 

Мовкнуть слова супроти ма-
єстату тієї могили, що зай-
мае щовб Чернечої гори. На 
ній чорний мармор з постат-
тю Тараса, зверненого облич-
чям до Дніправа й Лівобе-
режжя. Суворий вираз його 
обличчя наче зове до бою за 
права народу. І тиснуться нам 
на усѓа величні його слова із 
Заповіту: '„Вставайте, кайдани 
порвіте, і вражою, злою кро-
в`ю волю окропіте!" Якісь див-
ні ідеї линуть від тієї могили, 
що об'єднала ‚нас в одну на-
цію, що зове нас до творчого 
життя, до діла, до згоди, до 
поспільної любови та бороть-
би за волю України, де б ми 
не були. Хочеться цілувати її, 
ту землю; таку дорогу, таку 
рідну, що понад неї не може 
бути іншої на світі... 

Тяжко було розставатись з 
нею. Дух Тараса вселився в 
душу й розпалив у нас-вогонь 
пориву. І коли врешті треба 
було повернутись 'до річкової 
станції, ми припадали до мо-
гили, клонили голову й немов 
клялись на маленьку грудоч-
ку землі, що будемо сповняти 

К. Цепенда. 

Творчість Тараса Шевченка 
і музика 

Ми вже знов в окруженні його заповіти, поки нам буде 

Творчість Шевченка займає 
виняткове місце в історії роз-
внтку української музики XIX. 
століття. Невичерпне багат-
ств.о народних образів в його 
поезіях дає сучасним йому 
композиторам прекрасне дже-
рсло надхнення в їх музичних 
творах. Шевченки, як син по-
неволеного українського наро-
ду, страждав у своїй душі над 
його недолею, не тратив одна-
че надії в перемогу правди. В 
його поезіях пробивається 
сильна віра, впевненість, що 
„домовина розвалиться, а з 
під неї встане Україна"... 

Творчість Шевченка, це іс-
терія українського народу, з 
усіма його віруваннями і зви` 
чаями, з його світлою істо-
рією і героїчною, протягом 
століть, бортьбою за Волю. Не 
диво отже, що до неї, як до 
невичерпного джерела народ-
нього побуту, звертаються то-
дішні композитори не тільки 
українські, але й чужонаціо-
нальні. (Мусоргський, Чайков-
ський, Рахманінов і інші). — 
Шевченко, як знавець народ-
ньої пісні, живо інтересувався 
.усіма проявами в літературі. 
Любив зокрема Котляревсько-
го, Гоголя, Шекспіра, Дайте, 
Лєрмонтова, — найбільше за-
хоплювався одначе творчістю 
Марка Вовчка. 

З композиторів любив Гайд-
на, Моцарта, Бетовєна — даль-
ше — Россіні, Дрогомижсько-
го, Глінку й інших. — Сам 
Шевченко мав гарний голос, 
любив часто співати, а4 співа-
ючи сам переживав і других 
хвилював. Коли Шевченко на 
весіллі у Куліш а проспівав ко-
зацьку пісню „Ой Морозе, 
Морозенку" у присутності 
приявних гостей, тоді М. Біло-

спіаати. До улюблених пісень 
Шевченка належали між інши-
ми — „Зіронька", — „Тяжко 
важко в світі жити", — „Та за-
біліли сніги", — „Ой Мороье 
Морозенку", — ^Понад полем, 
понад морем"... . Творчості 
Шевченка присвятили велику 
увагу українські композитори 
: створили до його слів мону-
ментальні твори, які у нашій 
хоровій літературі займають 
иайпочесніші місця. Це не 
тільки а капеля хори, а ком-
позиції великої музичної фор-
ми, — з симфонічною оркест-
рою, і опери, — дальше, — со-
льоспіви, дуети, терцети, квар-
тетн. Сам М. Дисенко напи-
сав понад 80 творів до слів 
Шевченка.- Найзамітніші з них 
це безперечно: „Радуйся ниво 
неполитая", — один з найкра-
щих творів усієї української 
музичної літератури. Кантата: 

Бють пороги", „ Г а м а л і я " , 
„Іван Гус", „Те забіліли сні-
гии„ „Було ќодна в Україні", 

і багато інших обробок на-
роДніх пісень. Зі сольоспівів: 
„Гетьмани", „Ой Дніпре", „Го-
моніла Україна", „Мені одиа-
ково", „Реве та статне", „У до-
світа встав я", „Огні горять", 
„ОД чого ж ти почорніло", 
Ой одна я одна", „Дума", 

„Молітесь братіє", „ОЙ ВИ-
гострю товариша", „Учітеся 
брати моГ, „Доля", „Серена-
да", „У гаю, гаю". „Сонце за-
ходить", — терцет (2 сопрани 
і тенор), „Ми заспівали розій-

дует. „За сонцем 

проймаючою силою.' З інших 
творів Людкевича, належить 
згадати: „Косар", „Ой вигостт 
рю товариша", — „Заповіт", 
„Чи ми ще зійдемося знову", 
„Якби мені черевики". — „Ог-
ні горять" — Воробкевич-Люд-
кешіч, і інші. Зо сольоспівів — 
„Косар", „За байраком бай-
рак". 

З інших композиторів до 
слів Шевченка писали музику 
на хори: К. Стеценко: (карти-
ни з „Гайдамаків", „Рало 
драіші новобранці", „Заповіт") 
Воробкевич: („Огні горять", 
„Думи мої", „Треті ПІВНІ", 
„Тече вода"). — Вербицький: 
(„Заповіт" - на 2 хори). — 
Вахнянин: („Садок вишна-
вмй".), — Волошин: („Чого 
мені тяжко"), РОЗАОЛЬСЬКНА: 
(„Сонце заходить"). Тополь-
ннцький: („Хустина", „Ой три 
шляхи"). Дааидовський - Кот-
ко: „Розрита могила"). Січин-
ський: („Лічу в неволі). Ф-
Колесса: („Ой умер старий 
батько", „ Б у л о к о л и с ь на 
Вкраїні", „Утоптала стежеч-
ку"). Кишакевич: („Катери-
на"). Кошиць: ( ‚ З а п о в і т " ) . 
‚Варвінськнй: („Заповіт"). Р. 
Сімовнч: („Хустина" — сольо 
альт, з камерною оркестрою). 
М. Гайворонський: („Ой у са-
ду"). Білнковськнй: „ Д у м и 
мої"), і ІНШІ. Зі сольоспівів 
відмітити треба: О. Нижанків-
ського: („Минули літа моло-
дії"). Стеценко: „І золотої І 
дорогої", „Плавай, плавай, ле-
бедоньку"). Степовий: „За ду-
мою дума", „Ой три шляхи", 
„Заивила в Д 0 Л И И І И ' и ' 3 " 3 8 г о _ 

ри сонце сходить", „Ой на горі 
ромен цвіте", — дует). Фомен-
ко. („Тече вода в сине море"). 
До слів Шевченка повстали 
дві опери: Аркаса: „Катерина" 
і Вериківського: „Наймичка". 

Крім вище згаданих компо-
зицій до слів Шевченка існує 

інших, головно на 

В. О. Грималяк. 

ТРИ ЗАПОВІДИ ШЕВЧЕНКА 

наших братів, .що тіл ьщ- - сяо 
глядають заздр'о на нас і гір-
коі усміхаються. Хотілося щось 
відрадне сказати, але слова 
завмирали на устах. Сумне 
спочуття зависло й закріпло 
на наших постатях, а до горла 
добувався якийсь несамовитий 
крик розпачі. „Хіба про таку 
нещасну та мовчаливу Україну 
мріяв Шевченко?" — говори-
ли наші погляди... 

Ніч закликала нас на спочи-
ігок. І було так гірко йти до 
кають, коли наші незнайомі 
подорожні розкладались мовч-
ки на долівці підвалу. 

Вчасний весняний досвіток 
збудив нас поблизу мети. Дні-
прові станції приносили нам 
розкішні пахощі молодої зе-
лені, а надбережні луги гомо-
ніли співом ранніх пташок. 
Зближався заповідник: Тара-
сова Могила ! ._ 

Ось ми вже під нею. Долом 
хвилює широкий і дужий Дні-
про, а трохи вище йде доріж-
ка поміж кущами свіжих буз-
ків, молодими яворами, ліщи-
ною, звідкіль лящать безугав-
но соловії. Манять розкриті 
чашки квіток, брилянтами від-
блискують росою зрошені пе-
люстки. Але рвати їх не мож-
на! Це ж заповідник з рістнею 

сяяти сонце, що передамо їх 
грядучим поколінням, як чнс-
тий провідний прапор у май-
бутне... 

А як прийшов час відчалу, 
і сонце западало за верхом 
Чернечої гори, щось незбагну-
те тягло по променях до того 
Серця України. Безмежна туга 
рвалась туди, до тої самотної 
могили. І вже ніхто й ніщо її 
не втихомирить повік-віки... 

шлись" 
хмаронька пливе'ў — квартет 
і інші. 

Другим з черги твором, "І01 о а г а т о 
до величини формату і вар- С х і д н і и Україні .Точного огля 
тости — є безперечно: ..Кав- т м о ж н а м а т и з огляду на 
каз", - - С . Людкевича (у 4-х б р а ц Д р у к о в а н и х матер іял ів і 

Х т о це Ш е в ч е н к о ? 
Таке н е р о з у м н е питання тис-

неться на вуста. А м о ж е й ні 
— може саме якраз воно ро-
зумне? Шевченко: 
— це слово, якого 'боялись і 
перед яким тремтіли москов-
ські царі та їхні прибічники; 
— це слово яке з любовю і пі-
етизмом вимавляе український 
нарід. 

Це нсвмірущий лицар, збро-
ею якою є слово, що „пламе-
ием взялось",- „щоб лю'дям 
серце розтопило". 

Це иеізморений плугатор 
Волі, що хоче глибоко розора-
ти в розилуг цілину душі на-
роду. Треба орати ниву. 

Орю... свій переліг, убогу 
ниву 

„Та сію слово...: 
Орися ж ти, моя ниво, 
Долом та горою 
Та засійся, чорна ниво, 
Волею ясною. 

Це великий мученик за укра-
їнське слово, за український 
нарід — за Україну. 

Це дух, що родився з гли-
бин Духа Народу, і Вождь На-
роду рівночасно, бо вірний 
був шлях, який показував на-
родові Шевченко, шлях прав-
ди, шлях волі народам, шлях 
взаємної пошани й братерства.. 

Він показує нам, що ніякий 
злочин не гине без відплати. 

Шевченко залишив нам 3. 
головні заповіді, в яких зам-
кнене чи не все наше націо-
нальне буття, в яких містяться 
чи не всі наші життєві прб"б-
леми: культурно-освітні; релі-
гійно-морцльні; та політично-
суспільні. А от І. заповідь: 

Учітеся, брати мої, 
Думайте, читайте 
І чужого научайтесь, 
Свого не цурайтесь... 
Цо хто матір забуває, 
Того Бог карав... 

ЧИ .розуміємо її так, як собі 

іень? Скільки бібліотек? Які 
гам книжки? Чи є там твори 
Шевченка? Скільки з нас чн-
гає свою українську пресу, 
газети, журнали, книжки? А 
.̀ кільки в нас таких, в кого на 
ѓголі пишається „Кобзар", ця 
євангелія національного про-
рока? 

Скільки в нас появилось но-
внх книжок та скільки людей 
їх купує, а як багато книжок 
вийшло друком в чужих мовах 
про Україну, про Шевченка? 

Розгляньмо другу заповідь: 
Обніміте ж брати мої 
Найменшого брата, " 
Нехай мати усміхнеться, 
Заплакана мати... 
Скільки ми тих найменших 

обняли, обмили і поцілували 
вольними устами на свобідній 
землі Вашингтона? 

Чи допомагаємо в міру на-
ших сил і спроможностей на-
шим допомоговим установам 
як найбільш обняти наймен-
ШИХ братів, щоб гідно сповни-
ти цю другу заповідь. Чи об-
німаємо хоч в думках цього 
найменшого брата, що в рядах 
героїчної ЎПА складає „запла-
канін матері" найвищу жерт-
ву цілопалення: ќрови і тіла? 

Чи постановили ми собі 
зробити хоч раз у році щось 
для того брата? 

Вкінці третя заповідь: 
Свою Україну любіть, 
Любіть її, во время люте, 
В останню лихую мінуту 
За неї Господа моліть! 

Любити Україну! її всі люб-
лять. — Ми також, але як? Чи 
можна любити Україну, а рів-
ночасно ненавидіти брата з ін-
шнм поглядом як наш? 

Чи можна любити Україігу, і 
рівночасно бути смертельним 
ворогом; східняків і̂и галичан, 
католиків чи православнсих і 
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його і заридав на грудях... Все, }спосіб і вірно відтвррнв дина-Ljg 

Тарас Шевченко і негр Дйра 
Олдридж 

(Докінчений зі crop. 2-гоІ). 

що кров негритянська тече в 
його жилах! Я схиляюся перед 
ним, перед його високим ге-
ніем, перед його чистим росій-
ським чолом!" 

Так, російський нарід вйви-
щуе автор, а українців (Кулі-
ша і родину Борлаківських) о-
смішує та малює, як безхарак-
терних падлюк („Падло ваш 
Куліш", каже Чернишевський 
Шевченкові). 

Що ж, таке завдання має те-
пер українська література під 
Совєтами, і про. те можна б 
писати довгі статті... 

УВАГА! ДІТРОЙТ, M I L , І О Ш Н Џ П УВАГА! 
ФЕДЕРАЦІЯ АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 

стейту МППІҐКН 
: влаштовує : 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
у 130-ті роковини з дня народження 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

прм Мартін І НИвйГан нул., Дітройт, Мімі, 

В НЕДІЛЮ, 12. БЕРЕЗНЯ 1950 
. (SUNDAY, МАЯСН 1?, W50) 

І Початок у годині 2:30 пополудні Рстуд ЏІЧЬШФ. 
} В ПРОГРАМІ ВіИРУТЬ УЧАСТЬ: Хор іџ. Іиџил Котдярѓлсько- ̂  

го під упр. Дикгра Атамаіхля. Люямџля С^вчегию, мехщосопран, і 
' Ілля KottoopchkHA, баритон. В декяямаціі: Срятослава Ђерсяпи- 1 
' еька. Шяяо-сояьо: Мерѓа ТвР)вдииУгка- Реферат в алгліЯськіЙ моаі: , 
, проф. Вейи Уиіверсатст}' п. В. Рудий. Реферат в українській морі 

ВИГОЛОСІТЃЬ: ПНСЬМРИПАК-ПОЃТ Олекса Веретен WHKO. „Великіѓй 1 
' Льох", фрагмент, виконають: Св. Верезмиська, X. Ѓодів, L Захар- і 
І кіс, 3. Сѓмџок І О. ЗахарќЊ. Декорація: артиста-маляра Едварда 

Козака. Коспоми: г'ардероби Василя Аврамеика. 
f . Запрошується всіх Громадянок І Громадян до участи в Свя- { 
} точному Концерті. Коігітет. 

що було на душі обох — рід-
не, щире, — піднялось і яня-
вилось у цих сльозах, в цих 
обіймах і риданнях. Того вечо-
ра молода, на ознаку великої 
подяки, подарувала співакові-
поетові свою вінчальну квіт- ридж, який вже в 1858 році 
ќу. — Тому-то, коли ІІІевчен- знав, що Росія в 1947 році бу-
ко потрапляв в коло друзів, де вести протиамериканську 
чи знайомих, — його пррсили пропаганду. 

Айра „згадав бездомних та 
безробітних американських ак-
торів, клерків, матросів та ро-
бітників, розповів про пов-
стання негрів, про криваві 
розправи з ними..." І далі го-
ворив про „лицемірство" амс-
риканських сенаторів... 

Щось гейби сьогодні вісті з 
совєтського радія... 

Та кіичаймо цю сьогодпіш-
ню пропаганду Ільченка в тво-
рі з історичними особами і 
даймо слово самому, вже прав-
дивому, Шевченкові, що май-
же в тому самому часі пнсаи 
так: 

1 спочинуть невольничі 
Утомлені руки, 
І коліна одпочинуть, 
Кайданами куті. 

Радуйтеся, вбогодухі, 
Не лякайтесь дива, — 
Се Бог судить, визволяє 
Довготерпеливих 
Вас убргих. 1 воздає 
Злодіям за злая! 
Дав би Бог, щоб Шсвчен-

кові пророчі с'лова скоро здій-
сннлися! 

міку Шевченківської поезії з flK бачимо, поезія Шевчен-
щШщШщ І ќа знайшла вірне відзеркален-

ня у музиці, що свідчить про 
ко мусить бути в Ільченковіміп безсмертність і тому може-
творі партійним 
Те саме 

)тіиним агітатором. м о з а Шевченком сказати: 
робить і Айра Олд- ( н а ш а дума, наша пісня 

Олександер Ільченко в „Пе-
тербурзькій осені" м а л ю є 
Шевченка таким, що йде ра-
зом з російськими „демокра-
тами", та називає українських 
Патріотів „ м а с к а р а д ом" та 
„шовіністами" і одночасно... 
кається в тому, що й він був 
замолоду... шовіністом! Не ві-
рите? Прошу: 

„Маскарад! — Череваќ шові-
нізму заживо точить моїх зем-
ляків... А мені трупом смер-
дить від такого, бо сам знаєш, 
замолоду і я `скоштував був 
цього квасу..." 

Так то читач довідується 
про „український шовінізм" 
ще в половині 19 віку..., коли 
не було в Росії, в тій тюрмі 
народів, навіть однієї україн-
еької народної школи, ані од-
його часопису... І так повчає 
Шевченка російський „демо-
крат" — Чернишевський, шо 
не любить Куліша, бо той хр-
тів бути ‚..українцем. 

Та не тільки Тарас Шевчен-

= =5=r= 't М' ь 

„ЛОЖ}Е. С Л О В О " 
духовні науки на всі неділі і свл-
та, переплі-ѓані редіг. віршами і 

ілюстраціями реліг. життя 
Окало 400 crop. Шия Џй. 

Спіхніться з замовленням, во 
наклад невеликий. 

Замовляти в автора: 

Rev. E U G E N E MACELUCH 
820 East Ave„ Wverhead, N. Y. 

He вмре, — не загине , — 
О т - д е , л ю д и , наша слава 

Слава України!. . . 

ШІПКОВ ЗАПЕРЕЧУЄ 
ТОРТУРИ 

Лондон, 8 березня. Згідно з 
повідомленням болгарської ра-
діовнсильні, в Софіїд вчора 
продовжувався судовий про-
цсс проти колишнього иере-
кладчика в американській ам-
басаді, Михайла Шіпкова, об-
винувачоного за шпигунство 
в користь Злучених Держав. 
Після свого першого арешту 
минулого року Шіпков иере-
дав американському амбаса-
дорові иодрібне звідомлення 
з описом заст'осовуваних бол-
гарськимн енкаведистами тор-
тур для вимушений зізнань. В 
цій своїй заяві він рівночасно 
ос%срігав, щоби на випадок 
його нового арешту не віри-
ти його зізнанням, бо боль-
шевицьким тортурам ніхто не 
може встоятись та зізнае те, 
що від нього вимагають. До-
кумент був о її у б л і кований 
державним департаментом мн-
нулої неділі. На вчорашній 

І УВАГА! НЮ ГЕЙВЕН І ОКОЛИЦІ! 
ЗАХОДОМ Т-ВА БАНДУРИСТ В ІПО ГЕПВЕІІ 

: відбудеться : 

В НЕДІЛЮ. 26. БЕРЕЗНЯ 1950 

Ь^ І 
І 
І 
І 
-
І 

І В с а л і EAGLE'S HALL, 2 7 0 Crown St. , N E W HAVEN, C O N N . ( 

( ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВЯТО 
ЗГРАМІ: ‚ДЯІМЯІТ", Вступие слово та 

Кпргк̀ Гікл Кпрого лџ поемою Т. Ill 

-J5P „НЕВОЛЬНИН' 
В ГГРОГРАМІ: ‚Дадовіт", Вступар слово та драма в 5-ОЇ ДІЯХ 

Карцерка Карого за поемою Т. Шевченка 

1 Початок у год. 8. вечвра. Вотуџ 85 центів. І 
' Прохасмо все громадянство взяти масову участь у святі I цим 
і гідно відзяачнтя память нашого великого Кобзаря. Ввесь дохід і 

пріондченлв на вўдову Народного Дому в Ню Геявсн. — Управа. , 

івнвчпємо чуже, чи не цурае-
(мось свого, чи не встилаємось 
і ие забуваємо свого? Скіль-

ми вивчати своє ч чуже, де 
всесторонньо панував би культ 
Шевченка? Скільки в нас чита-

розправі Шіпков заперечував 
правдивість своїх тверджень в 
цій заяві, стверджуючи, шо з 
ним поводилися, дуже „людя-
но" та що він сам і без будь-
якого примусу „признався" до 
закидуваиих йому злочинів. 

і ПО ОДИН для всіх ўкрпіниїв 
у цілому світі — а чи українці 
ясі одні для Шевченка? 

Називаємо Шевченка наиіо-
пальним Пророком, а рівмо-
чагно не шукаємо в Шевчен-
кових творах об'миленої наці-
опальної правди -.— не йдемо 
його шляхом до здійснення 
найвищих ідеалів народу. 

Шанувати Шевченка, значить 
прагнути, хотіти цю правду 
Шевченка творити в світі і бо-
ротись за неї. Це. значить вн-
ловняти Пою зановіди і віри-
ти в перемогу Правди. 

ПОВІДОМЛЕННЯ - ФИЛАДЕЛФІЯ 
1 ' ' І ' і і " - і — - — — ' — 

В ПЯТНИЦЮ, 10-го ББРБЗНЯ 1950 Р. 

`Щ` ЗБОРИ ДЕЛЕГАТІВ --$$$ 
на 22. Конвенцію У. Н. С. Просимо всіх делегатів, вибра-
них на 22. Конвенцію, прийти на ці зборе в 8. годині твно-
ра до Дому Горожам, 847 II. Френклін ул. 
ЗА ОКРУЖНИЙ КОМІТЌТ: 
Д-р В. Галан. Гол. радні: О. НІтогрин, С. Слободян. 

УВАГА! - ВУНСАКЕТ І ОНОЛИЦІ! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА 

І КОМІТЕТ ЗЛУЧЕНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
: уладжують : "-

Ш= КОНЦЕРТ ^Ш 
џ честь неаабутнього кобзаря ТАРАСА ШБВЧЕІША 

В^НЕДІЛЮ. 11 БЕРЕЗНЯ 1950 
.1лрал по Службі Божій буде відслужмш ПАНАХИДА при сліаі 

мужесккаго хору. 
В годимі S (S0 пополудні підбудвткся КОНЦЕРТ n ra.w 74 Герег 

Кве. Вуде СІІІВФТМ два хори, будуть дгклямдціі І голи. 
Голоцнка реферат пиго.іогить д-р І. КОГОПКП з Пропідеаг, 

новоприбулий зо аштальщиии. 
Запрошуємо всіх українців і українок жсцешіх і з Блекгтоя. 

Провідгис, МпшІ.і, Цѓитрал Фодс, Потцкет, Кроцптои і околиці до участи в святі 
тщтт 

Вст}'п нілмінй. Ро:шл1я Вепдл, секр. 

УВАГА! - БРІСТОЛ, КОНН.! 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ, щ о 

В НЕДІЛЮ. 12. БЕРЕЗНЯ 1950 
в годині Z. пополу'дні 

В УКР. АМЕР. ГОРОЖАНСЬКІМ. ЌЛЮБІ 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
відділ ДО У. Н. СОЮЗУ, 

на яких буде присутній організатор А. Маланчук. 
штт тшџтттт 



СВОБОДА, ЧЕТВ.ЕР, ‚9-го БЕРЕЗНЯ 19S0. Ч. 55. 

Товариство Українських Інже-
нерів в ѓАмериці 

(Інформативна стаття). 
а ' 

(Докінчений) 

III. 
Як і дія багатьох інших по-

дібннх організацій, товчком 
заснування Товариства Укра-
інських Інженерів в Америці 
було в першій мірі почуття 
станової солідарности в несен-
ні допомоги для потребуючих 
сиівтоварншів. Та хоч журба 
за приміщення членів на фа-
ховій праці є й надальше од-
инм з головних завдань Т-ва, 
величезна роля, т о її відограе 
інженерський стан в кожній 
модерній державі ставить Т-во 
теж і перед іншими, багато 
ширшими проблемами. 
Інженерія, більше як якане-
будь інша ділянка знання, ви-
магає постійного контакту із 
зростаючим з кожним днем 
поступом техніки. Кожний ін-
жснер, т о хоче стояти на 
справді високому ф а х о вому 
рі'вні, мусить пильно слідку-
ватн за розвитком технічної 

так задля тих чи інших наво-
джених нами історичних прав, 
як після економічної сили, що 
її будемо представляти. 

Усі підбадьорюючі вістки з 
поля діяльності! українських 
інженерів в Америці не дають 
нам права промовчати деякі 
негативні явища в рядах на-
шого інженерського с т а н у. 
Прикро нам ствердити, що 
мале зацікавлення нашим то-
вариством проявляють україн-
ські інженери, що тут наро 
джені й виховані а також дав-
ніші мігранти. їхнім відлові-
дальннм і почесним завданням 
було б стати посередником в 
нав'язаній контактів між нови-
ми емігрантами і американсь-
ким світом. 

Та не зважаючи на ці недо-
іікн, ми. реасумуючи, може-

МО сказати, що Товариство 
вже в початковому свойому 
періоді безперечно оправдало 
своє існування. Перед ним ши-
рока праця й велика відпові-

наукн й зазнайомлюватися ЗІід а л ь н і с т ь Товариство Україн-
кожним новим здобутком Мськнх Інженерів в Америці, як 
винаходом в його спешяльн.йІстамова 0 р Г а н і з а ц і я в и с о к о 
ділянці. Коли придивимося до 
діяльності! інженерських орга-
нізацій в кожній більшій дер-
жаві, бачимо, що ця діяльність 
обіймає передовсім видавання 
фахових журналів і публіка-
цій та влаштовування допові-
дей т.а дискусій на технічно-
наукові теми. З хвилиною 
визнання нашого Т-ва амери-
канською владою і одержан-
ня „чартеру" корпорації, мож-
ливою стає для нас співпраця 
на рівній стопі з такими аме-
риканськими і н ж є перськими 
о р г а н і з а ц і я м и як: Атегісжп So-
ciety of Civil Engineers, American 
Society of Mechanical Engineers і 

іншими. При наших скромних 
матеріядьних спроможностях 
товариству тяжко буде поки-
що видавати обширніший`-тех-
нічний журнал, одначе для за-
сиокоєння перших пекучих 
потреб вже є в підготовці до 
друку перше число бюлетеню 
Т-ва, що появляючися щомі-
сяця міститиме вісті з життя 
товариства, звідомлення упра-
вн, огляд технічної преси й лі-
тератури, технічні новини та 
професійно правій поради для 
українських інженерів в ЗДА. 

В міцному переконанні, що 
грядучий розвал большевиць-
кої тюрми народів поставить 
українських інженерів перед 
завданням індустріяльно -тос-
подарської розбудови наших 
рідних земель, багато членів 
нашого Т-ва присвячує части-
ну вільного після заробіткової 
праці часу на студіювання цих 
складних та надзвичайно важ-
них в майбутньому проблем. 
Це теж одна з намічених важ-
ливих ділянок праці Т-ва. 

Зростаюче в американсько-
му суспільстві зацікавлення 
українськими проблемами на-
ходить свій відгук також і в 
професійному життю українсь-
ких інженерів. Наведемо тут 
два характеристичні випадки. 
Одна з дуже поважних амери-
канськнх інженерських органі-
зацїй виявила з власної ініція 
ти ви побажання увійти в стис-
лий контакт з Товариством 
Українських Інженерів для ви 
міни думок над проблемами, 
що нас спільно цікавлять. Ін 
ший характеристичний випа 
док: президент одної великої 
промислової компанії на відві 
линах одного з льокальних 
відділів, де працює теж гру' 
па українських інженерів ви 
ѓловився дуже похвально про 
працю наших конструкторів 
сказав дослівно: „Нарід, що 
має таких знаменитих фахів 
ців як ви, заслуговує на свою 
власну державу". Тут вартий 
до запримічення цей питомий 
американцям практичний під-
хід до справи, що його й на-
шим політикам слід би брати 
під увагу: нас, як політичний 
чинних у світі, оцінюється не 

організація 
кваліфікованих фахівців, може 
й повинно відоѓрати належну 
позитивну ролю в. зорганізо-
ваному життю українського 
громадянства в Америці. 

Р. Ткач. 

КОРАБЕЛЬ ЗІ СКИТАЛЬНИ-
КАМИ ПРИЇДЕ У ПЯТНИіиО 

Ню йорќ. — військовий 
транспортовий корабель Дже-
нерал М. І. Герші, який виплив 
з Бремергафен у Німеччині 27 
лютого, приїде до Ню Йорќу 
у пятницю 10 березня. Ним 
їде 1,319 нових іміґрантів зі 
скитальщини в Европі. Вони 
належать до 13 національнос 
тей і будуть розселені в 37 
стеЛтах, Корабель мав яриїха-
тй`у четвер, а найновіші вісті 
подають, що він припізниться 
з причини непевної погоди. 
Він приїде до причалу при 20 
вулиці Вест, над рікою Гудсон 

Ню Иррку. 

нспнін татя 
Т. Т., Шікаґо, Ілл. — Годи-

мось. Скромність — була б 
дуже пожадана. Шкода, що 
так багато людей не відчуває 
великої сили цеї чесноти. Але 
чому не подаєте свого пріз-
вища? 

P. М., Фнладелфія, Па. — Ми 
вже звертали увагу, що писане 
латинкою не може бути вико-
ристане. Нам треба б перепи-
сувати, а на це нема часу.і Та 
про те віче був проголошений 
інший матеріял. 

Завваги щодо української 
передачі „Голосу Америки". 
— Повідомляємо усіх ТИХ, ЩО 
надіслали нам нові завваги в 
цій справі, що наразі здержу-
є.мось з їх проголошуванням, 
бо треба дати змогу відпові-
дальним чинникам провірити 
те, що вже було досі подане. 
Треба вірити, що серіозні зав-
ваги, які вже були проголоше-
ні, будуть взяті під увагу. На-
ше одиноке завдання: помог-
ти добрій справі. Звідси і на-
ша стриманість. 

М. Б., Сейит Пол„ Міни, h-
Допис прийшов запізно, бо 
був зле заадресований. Дещо 
з нього могли б вмістити в 
згадці про концерт. З надісла-
ної нам критики з „Мінеаполіс 
Стар" треба вносити, що був 
успіх. Біда тільки, що й там 
причіплено навіть українським 
бандуристам „Так, як усі росі-
яни...". Може це наслідком 
цього, що преса, як пишете, 
не одержала належних інфор-
мативних матеріялів. 

КОМУНІКАТ БРАТСТВА 
‚КАРПАТСЬКИХ СІЧОВИКІВ 

На засіданні Проводу Брат-
ства Карпатських Січовиків 
18 лютого 1950 були вирішені 
м. і. такі ^справи: 

Опублікувати в українській 
пресі статут БК'С. 2. В серпні 
1950 перевести перевибори 
Проводу БКС. 3. Оголосити 
конкурс на проект відзнаки — 
Хреста Кариатсьської Січі. 4. 
Запросити до редакційної кр-
легії Ювілейного альманаха у-
часнпків визвольних змагань 
Карпатської України. Всіх охо-
чих просимо ласкаво зголоси-
тисн на адресу секретаря. 5. 
Помістити заклик в українсь-
кнх газетах в Европі в справі 
збирання матеріялів про Кар-
патську Україну, як теж подя-
куватн тим, які вже такі мате-
рія.іи переслали. 6. Подякува-
тн тим українським патріотам-
фармерам, що згодились спро-
вадити"до`ТебЄ""З Європи був-
ШИХ вояків Карпатської Січі й 
заохотити інших. 7. Звернути 
увагу цею дорогою всім тим 
к. січовикам, що свого часу 
зголосились, а відтак змінили 
своє помешкання, щоб подали 
свою нову адресу, щоб їм 
можна доставити листи. 8. Теж 
мають ще раз зголоситися всі 
ті, що не отримали анкетних 
листків в справі пропамятної 
відзнаки. 9. Завізвати цею до-
рогою всіх тих к. січовиків, 
що ще сьогодні не проголоси-
лнсь до Братства, щоб так зро-
били негайно, бо інакше не 
зможуть взяти участи у пере-
внборах Проводу БКС. 10. 
Зактивізуватн Братство Кар-
патських Січовиків на зовніш-
нім відинку, в порозумінні з 
Українською Н а ц і о пальною 
Радою, з огляду на ворожу, 
протиукраїнську акцію різних 
„комітетів" і „рад '̀" мадярів та 
„чехословаків'`. 11. Завізвати 
членів БКС, як теж прихильни-
ків, щоб на адресу скарбника: 
Мр. М. Шіпош, 117 Спадіна 
РД, Торонто, Онт. Канада, над-
силали добровільні ^датки на 
ведення агенди Братства. 12. 
Всяке листування, матеріяли 
тощо треба посилати на адре-
су секретаря: Мр. В. Тимко, 
157 Лісгар Ст., Торонто, Онт., 
Канада. 

За Братство Карпатських 
Січовиків: 

Д-р Степан Росоха, голова. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ !. І. ІВІЗЇ 
ЕМБРІДЖ, ПА. — Вр. сії. О. Яв-

колая, від. 276. повідомляє всіх.сво-
іх місцевих і позамісцевнх членів, 
що збори нашого відділу відбудуть-
ся 12. березня, в своїм домі, 697 
Гленвуд Еве. Просіѓться всіх членів 
прийти на збори в годині 1:30 поло-
лудні. — За уряд: М. Шибінський, 
предс.; И. Шлик, фін. секр.; І. Но-
ваківськнй, кас. 

СИРАКЮЗ, Н. И. — Тов. Укра-
Інська Січ, від. 39. повідомляє своїх 
членів," що місячні збори відбудуть-
ся в `неділю, 12. березня, в годині 
3. пополудні, в У. Н. Домі. Просимо 
довгуючнх членів вирівняти свої за-
леглости. Також просимо всіх членів 
приєднувати нових членів. — За у-
ряд: Г. Туркевич, рек. сскр. 

КЛІФТОН, Н. ДЖ. — Тов. Укр. 
Січ, в і д 182, повідомляс своіх чле-
нів, що місячні збори відбудуться в 
неділю, 12. березня, в годині 2. по-
полудні, в галі парафіяльній. 45-47 
Гоїш Еве., Пасейк. Просимо членів 
прийти на збори, бо с важні справи 
до полагодження. Довгуючнх членів 
упомннасмо вирівняти свої належи-
тостн, бо інакше будуть суспендо-
вані. — І. Жнвіцький, предс; Г. 
Яськів, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ. ПА. Місячні 
збори Вр. св. Василія. від. 339. від-
бў дуться в суботу, 11. березня, в год. 
7. ввечір, в домі Громади. 3322 Н. 
Лавренс ул. Проситься всіх місце-
вих і позамісцевих членів бути прн-
явийми наз борах. — За уряд: І. 
Жмутик, предс; В. Мущинка, к а с ; 
А. Хромяк, секр. 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА-
ЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
СОЮЗУ. А ТИМСАМИМ 1 
СПІВВЛАСНИКАМИ 11 -ЦДТИ 

МІЛЬИОНОВОГО МАЙНА 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

ДОК1Я ГУМЕННА 

КУРКУЛЬСЬКА ВІПІЯ І 
ЗБІРКА НОВЕЛЬ 

І Зміст; 1. Пахощі польових 
і квітів; 2. Сосна чекає чуда; 
ІЗ. Барбос Пятий; 4. Куркуль-
'ська зі лі я. 

Ціна 15 центів. 
(Замовлення враз ж шиісжнтістю 
І слати до: 

"SVOBODA" 
P. О. BOX 348. 

JERSEY CITY З, N. JC 
-c. 

IOTIIKA, H. И. - : Бр. св. Петра Й 
Павла, від. 58. повідомляс, що мі-
сячні збори відбудуться в суботу, 
11. березня, в годині б. ввечір, в па-
рафіяліній галі, 209 First St. Прося-
мо всіх членів і членнць прийти на 
час і вирівняти свої вкладки. Про-
снмо нових членів заплатити свої 
залеглі вкладки в тім місяці, бо 
інакше подамо be до суспенди. — А. 
Шашіі"іда, секр. 

ЕЛІЗАБЕТ, 11. ДЖ. - Бр. св. 
Арх. Михаіла, від. 142, повідомляс 
всіх своїх місцевих 1 позамісцевнх 
членів, що квартальні збори відбу-
дуться в суботу, 11. березня, в год. 
7:30 ввечір, в гали У. Н. Дому, 212 
Фултон ул. На порядку дня звіти 
урядників і коитр. коми'н та впис 
нових членів. — За уряд: А. Полнв-
чак, предс; М. Маркевич, кас ; П. 
Остапчук, фін. секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Збори Тов. 
„Єдність", від. 163, відбудуться в 
неділю, 12. б ф е з н я , в 1. годині по-
пополудні, в домі Ам. Горожан, 847 
N. Franklin St. Проситься всіх чле-
нів прийти на збори, бо масмо 6а-
гато справ до полагодження. — За 
уряд: Н. Курко, предс; І. Потучко, 
рек. сек.; М. Паранвч, фін. секр. 

НЮ ПОЃЌ. Н. П . ' - Укр. Дономо-
гове Тов. ‚.Дністер", від. 361, пові-
домляс своіх членів і членнць, що 
місячні збори відбудуться в суботу, 
11. березня, в годині 8. ввечір точно, 
в церковній галі св. Юра, 28 Іст 7. 
вул. На ці збори просимо всіх чле-
нів і членнць, бо с важні справи до 
обговорення. Наше Тов. с багате а 
членстві, але на зборах дуже мало 
прнявннх. Тож проситься не занед-
буватн членського обовязку прихо-
днти на збори. М. Малетич, нр.; 
І. Герциќ, рек. секр. ` " ' 

БРУКЛНН, Н. П. — Тов. Запо-
розька Січ, від. 326, повідомляс сво-
їх членів, що квартальні збори від-
будуться в суботу, 11. березня, в га-
ли У. Н. ДОМУ. 216-18 Grand St., в 
годині 8. ввечір. Просимо членів ко-
нечно прийти на ті збори, бо г. бага-
то справ до полагодження. Треба ви-
рівняти свої нкладки до Тов. і Сою-
зу.``бо інакше будуть підлягати су-
спензі. Приходіть нн час і приводѓѓь 
зі собою нових членів. — Уряд. 

її ПОШУКУВАННЯ 
ІВАН ХОМИН, сні: Федя, родом з 
Дорожова, пов. Дрогобич, пошукув 
свого брата ГРИЦЯ, який перебував 
до р. 1929 в Ню Иорку, та стрисчну 
сестру МАРІЮ з ХОМИНІВ, яка та-
кож проживала в Ню йорќу. Писати 
на адресу: І WAN CHOMYN, с. San 
Luis Kz 3129, D-to "2", Buenos Aires, 
Argentina. 

Пошукую сестри та близьких крев-
них НОСИЛА ЗДДОРОЖНОГО зі 
села Коржеличі, пов. Перемншляин, 
Галичина, та снопќі і знайомих МА-
РП ЯНКІВ (Мандаторову) зі села 
Добряничі. пов. Перемишллни, які 
внсмігрувалн до Америки в р. 1914 
і 1934. Не можу подати їх імен зог-
ляду, що давно виїхали і у воєнному 
часі забулося іх адреси. Хто ще жи-
ве із цих кревних і рідних, хай зго-
лоснться на адресу: 

КАТЕРИНА ЛОЗИНСЬКА 
349 Fulton1 S t , Elizabeth, N. J. 

ОЛІІШИК СТКФАН пошукує своїх 
вуйків Стгфана, Ќа роля І Емілія на 
ВІШШЦЬКНХ, родом з м. Садогу-
ра, пов. Чернівці, Буковина. Внїха-
лн до З Д А перед першою світ, вій-
ною: Хто зкас про них. або вони са-
мі, прошу зголоситись на адресу: 

STEFAN OUINYK, 
Woodbury Road, Woodbury, L.I., N.Y. 

ВАСИЛЬ КУЧЕРА пошукує свого 
сусіда ПЕТРА ДЗИКОВСЬКОГО, 
сина Стефана, зі села Майдан коло 
Боднарова, повіт Станиславів. Хто 
знас про него, або вів сам, прошу 
зголоситись иа адресу: `'іЃ. 

WASYL KUCHERA 
419 Poplar St., Philadelphia 23, Pa. 

'Закордонні часописі прошу пере 
друкувати. 

ФНЛАДЕЛФІЯ. ИА. — Тов. „Лю- важні справи до іюлагоджсиня, то-
в", від. 45. повідомляс своїх чле- ,му всі члени обовязково повинні я-бов 

нів, що місячні збори відбудуться в 
неділю, 12. березня, в год. 2. попол. 
та що на цих зборах будуть ду`же 

І! ВЕЧІРНІ ОСВІТНІ КУРСИ І 

УЧИТЕЛЬСЬКА ГРОМАДА 
ВЕЧІРНІ ОСВІТНІ КУРСИ 

710 Е. 9-та ВУЛ.. щ 
починає в найбляжчвх днях 

НОВИН НАБІР УЧНІВ ДО КЛЯС: 
1) Українська мова для тутешніх 

різного віку. 
2) Українознавство для дітей та ю-

нацтва з нових іміґрантів. 
3) МатуральниЙ курс (також і для 

заочників). 
4) Англійська мова для початківців. 

Письмові зголошення: 
К. KYS1LEWSKYI 

89 Clinton St., New York 2, N. Y. 

БИЗНЕСОВІ НАГОДИ і) 
MIAMI A MIAMI BEACH, FLA. Віндо-
Клінерськнй Бнзнес на продаж з 
причини хвороби. Новий трок і інші 
потрібні знаряддя. Ціна за всьо 
$15,000. Бизнссу робимо від $12,000 
до $15,000 річно. Добрий чоловік мо-
же подвоїти. Кваліфіковані купці 
можуть їхати просто до: 

JOHN KOPCZAK 
421 N. W. 23rd St., Miami, Florida 

=̂ Професійні Оголошення 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave. (Cor. 14th St.) 

N. Y. C. — Tel. ORamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловікЬ 
і жінок. Шкірні X-Ray. Роздутѓу 
жал лікуємо без операції. Переводи-
мо аналізу кровя для супружнх до-
з вол і в. — Офісові годќна: Щодня 
від 10 рано до 7 ввечір. В неділі в4д 
11 рамо до 1 пополудні. 

витися: будуть відчитані проекти на 
конвенцію УНС. Особливо просимо 
тих членів, що обіцяли привести І 
вписати нових членів до УНС. т . 
Малиќ, предс; А. Гараснм, кас ; М. 
Ю. Сениќ, секр. І 

ПРИБОРИ 

НІОАРК, Н. ДЖ. — Тов. ім. Ми-
хайда Грушеааького, від. 219, пові-
доиляс своїх членів, що збори від-
буда'ться п суботу, 11. березня, в 
годині 7:30 ввечір, в укр. правосл. 
галі, 675 Савт 19. вул. Проситься 
членів платити свої місячні вкладки 
на зборах, бо на те с- збори. — Г. 
Дорошенко, предс;. А. Баран, кас ; 
А. Мулронський, секр. 

НОВІ книжки 
ЯР СЛАВУТИЧ 

Правдоносці (поезії) __ $1.00 
Спрага (поезії) 0.75 

Оформлення мнстців 
О. Лятуринської, М. Дми-
тренка та Я. Гніздовського. 

Замовлення разом з нале-
житістю слати до: 

"SVOBODA" 
81-83 Grand Street 

, (P. О. Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

РЕКОРДИ Д О ГРАМОФОНУ ' 
ЯКИХ ЩЕ НЕ БУЛО В АМЕРИЦІ. 

Нові, гарні, чудові, яких не можна наслухатись. 
ХРИСТОС ВОСКРІС. — АНГЕЛ ВОПІЯШЕ. Хорѓ $ 78 
ХЕРУВИМСЬКА ПІСНЯ. — ЕКТЕНІЯ. (Зо Служби Божої) 1.25 і 
ЗАПОРОЖЕЦЬ З А ДУНАЄМ, з акомп. орхестрн (3 рекорди) 3.15 1 
БАНДУРИСТИ (4 рекорди) награні в краю 4.20 І 
ОИ Н Е ШУМИ Л У Ж Е Козловського. ТА НЕ ЖАЛЬ, Грншка 

Ч У ЄШ БРАТЕ МШ. ОН У ЛУЗІ. Хор (3 рекорди) 2.25 
ВСІ 12 РЕКОРДІВ (вона дуже гарні) З А $10.00. 

Замовлення посилайте (Моней Ордером, або десятку в реґі-
строванім листі). Адресуйте: 

SURMA, 11 East 7th Street, New York 3,N.Y. I 

Magic "Pysar" Pen 

$1 .00 Pest-Paid 
ВЧАСНИЙ 

Велинодний Дарунок! 
Спеціяльне перо до воском пмсан-
ия шпанок. Традиційн}ій спосіб 
опанусте скоро цим модерним нн-
саром. Чудові взірці викоиасте 
прегарно на писанці без трудио-
щів, бо писар пише всі разкн рів-
но і чисто. Надзвичайна оферта. 
Писар-інструкцІЇ тільки $1.00. 

Віск і барви $1.00. 
ARTCRAFT SUPPLY CO-
600 Michigan ВІсік., Detroit 26, Mich. 
Enclosing %І`.00. Please send Special 
Pysar Pen. ^ 

Name 

Address 

CHy 
State 

ДО КРАШЕН-
НЯ ПИСАНОК 

Фарба в порошку зі старого 
краю 

Десять (10) красок: червона ясиа 
пінкова, фіолетова, червона темна 
жовта, помаранчева, зелена ясна, зс-
.ієна темна, сінія і чорна. Llina за 1С 
красок $2.50. Віск нчільний 15 ц. 
Кістка до писання 15 ц. КраевнР 
шафран 25 ц. 

ВЕЛИКОДНІ К А Р Т К И „Хрнсто. 
Воскрсс" в формі книжечок а вірша 
ми, ціна за дознн 60 ц., 50 карток 
51.75, 100 карток $3.00. ЛАДАН (Ќа 
яйло), для церковного ужитку, ф у т 
$1.50 з пересилкою. 
9 СТЕМПОВАНА на канві подушка 
на каналу, дуже гарний пзорсць Р 
кількох красках, ціна $1.00. 
# КАРПАТСЬКИП ЧАР1 з найліл-
Ш.О.ГО. rlpcworo зілля, на нсдомаган 
ня жолудка, печінки і нирок. Всяќка 
пачка коштўе 50 ц. 
# ГРУДНЕ ЗІЛЛЯ, природне среа-
ство прнпоручають тим, що терпляті 
на впертий` кашель, біль горда Ѓза-
аўху. Пачка коштує 50 -ц. 
ф КАНВА, НИТКИ до вишивання 
D. М. С. СТЕМІІОВАНІ РЕЧІ, ЛІІЯ-
НЕ ПОЛОТНО і багато-рчшнх речей, 
котрі вам придадуться: Канва ` ши-
роки 27 інчів, від нумера 1 до 8. Ну-
мер 1 найгрубша. Ціна як слідўе: 
Канва, кожний нумер, ярд $1.50 

І Ннткн D. М. С , Њ 16. доз. $1.20 
Ниткн № 25 „Моліне", дознн —$0.60 
НИТКИ № 5 на мотках, дознн —$1.50 
Ннткн № 8 на клубках, дознн —$2.40 
Ф ШАЛІНОВА ХУСТИНА. З чистої 
100% ВОВНИ, розмір 3 0 x 3 0 цаліи, 
$4.00. 

С. О. U. не висилаємо. Замовлеі 
ня посилайте до: 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 Е. 4th ST., 

New York З, N. Y. 

ГРИГОРІЙ КОВЕРДОВИЧ 
ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО НОГО FURRIERS 

кушнірська робітня 
в тепер ПІД числом 
434 East 6th St 

BETWEEN AVE. A 4k U t . 
N E W YORK CITY 

Telcphono: Spring 7-3566 
Приймає замовлення на НОВІ РОБОТИ І ПЕРЕРІБКУ 
та дає 20% опусту на всі роботи, а також ДАРОМ 
сторндж на літо,—Самий сторндж на літо 2% від сотні. 

Футра можна купити на сплати. 
Робггая отворена від 9. рано до 9. ввечір. кожного два, 

В иедЬгі на замовлення. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

EVergreeo 3-4416-4450 

Maple Coal S Coke Co. 
anthracite FUEL OIL 

bituminous 
' OIL BURNERS 

SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 
BROOKLYN 22, N. Y. 

Deliveries to Brooklyn, Queens 
(S Manhattan. 

Українське підприємство 
ФЕДЬКА КУДЛАК 

3.БЕРЕЗОВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Inc. 
525 East 6th Street, 

New York 9, N. Y. 
Phone ALgonquln 4-5746 

Дві нові в модернім кольонімь-
нім стндю каплниі. 

Першорядна обслуга в усіх по-
хоронах без різниці настќового 

стану. 

ІВАН БРОЩАЌ, погар. 

І М Ш І 

1111 ВІШІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

заряджув погребами по f lRf i 
ціні так низькій як VluU 

ОВСЯУГА НАЙКРАЩА, 

J O H N B 0 N КОу 
Licensed Undertaker A Embaiawr. 

437 E. 5th ST, NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as S166 

Telephone: ORamercy 7-7661. 
'-, " - -"" + 

LytwynoVLytwynf 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTOHJ 
a a i SPRINGFIELD A W A J I . 

NEWARK, N. J. 
and IRVINOTON, N. I 

Бвмх 5-5556 

У 

OUR SERVICES ARB. ATAILA1L13 
ANYWHERE IN NEW JIESIY ^ 

IETPI I P E I I 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБѓИЃ 

Заннкввться вохоровквзі 
Ш BRONX, BROOKLYN, 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET 

NEW ТОВК ОТЃЃ 
Tel. ORcharrJ 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2295. Малпа проти людніш. 


